

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации **Сморчкова Валерия Юрьевича** на тему «Специальная подготовка в спортивном туризме с использованием многофакторных моделей дистанций и маршрутов», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры

Актуальность диссертационного исследования Сморчкова В.Ю. в том, что автором предлагается оригинальный подход для решения проблем специальной подготовки туристов на основе использования метода моделирования. Его применение в спортивной подготовке туристов обусловлено тем, что на результативность соревновательной деятельности влияет множество сбивающих факторов. Их учет в тренировочном процессе был затруднен в связи с отсутствием четкого ранжирования сбивающих факторов и адекватного средства, позволяющего моделировать дистанции и маршруты в тренировочном процессе туристов.

Теоретическая значимость. Необходимо подчеркнуть теоретическую значимость исследования, которая заключается в дополнении теории и методики спортивной тренировки положениями и выводами диссертации, в которых: дается экспериментальное подтверждение методики специальной подготовки в спортивном туризме, ведущей к улучшению показателей, влияющих на результативность соревновательной деятельности; дается обоснование необходимости учета сбивающих факторов, влияющих на результативность соревновательной деятельности в спортивном туризме; описывается алгоритм построения многофакторных моделей дистанций и маршрутов в спортивном туризме; объясняется целесообразность использования кейс-задач на отработку сбивающих факторов в процессе спортивной подготовки туристов.

Научная новизна. Убедительно определена новизна работы, которая заключается в том, что в ходе контент-анализа и последующей экспертной оценки выявлены сбивающие факторы, влияющие на результативность соревновательной деятельности в спортивном туризме на дистанциях в природной среде. Выявленная совокупность факторов легла в основу разработки многофакторных моделей дистанций и маршрутов предназначенных для отработки прохождения дистанций.

Практическая значимость. Следует отметить важное практическое применение материалов диссертации в спортивной подготовке туристов, способствующих повышению специальной подготовленности по показателям развития психомоторных способностей, состояния психических процессов и уровня тактического мышления. Полученные результаты могут быть использованы в практике работы детско-юношеских спортивных школ, организациях дополнительного образования, осуществляющих подготовку по спортивному туризму и могут послужить теоретической основой для дальнейших исследований по совершенствованию специальной подготовки спортсменов специализирующихся в других видах спорта.

Тщательный анализ текста автограферата позволяет судить об эрудции, его компетентности в вопросах теории и методики физического воспитания и спортивной тренировки. Стилистическая культура изложения автограферата и его рубрикация соответствует требованиям предъявляемым к работам данной категории, даёт представление о логике проведенного исследования.

Заключение. Диссертационная работа В.Ю. Сморчкова на тему «Специальная подготовка в спортивном туризме с использованием многофакторных моделей дистанций и маршрутов» является самостоятельно выполненной, завершенной научно-квалификационной работой, в полной мере соответствует требованиям ВАК РФ, установленным п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 года, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Сморчков Валерий

Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 - Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки).

Доцент кафедры физической культуры
ФГБОУ ВО «Чувашский государственный
университет имени И.Н. Ульянова»,
кандидат педагогических наук,
доцент



16 января 2020 г.

Подпись руки Орлов А.И.
заверяю
Начальник отдела делопроизводства
ФГБОУ ВО «ЧГУ им. И.Н. Ульянова»
16 01 20 20 г.
И.А. Гордеева

Сведения:

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»;

Телефон: 8 (8352) 58-30-36, *Факс:* 8 (8352) 45-02-79;

Адрес места работы: 428015, г. Чебоксары, пр-т Московский, д. 15;

E-mail: office@chuvsu.ru, san-04@rambler.ru